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 أحياء  الثاني عشرامتحان الصف  نموذج إجابة  
 م 2023/2024  -هـ    1445للعام الدراسي 

 الاول الفصل الدراسي   -  الأول الدور

 .درجة  (   70   ) الكلية: الدرجة                                        أحياء                    المـــــــادة:
 .( صفحات  4  )  في ةتنبيــــــــه: نموذج الإجاب
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  الاولى منخفض AO1 1-1 21 1              ريبوز  1

2 A   1 25 1-2 AO2 الاولى توسط م  

  الاولى توسط م AO2 2-1 25 2 ثايمين / سيتوسين / يوراسيل  3

4 A- انيوكليوتيديف في كل مرة ضي  
 رتبط بشريط الجاري نسخة  ا يواحد
B-1  شريطY  يتم نسخة بتجاه

 3الى5
  5الى3يتم نسخة بتجاه  Xشريط  اما  

كقطعة يتم نسخة Yشريط  -2
 واحدة 

جموعة  مك  يتم نسخةXشريط اما 
 ى )اوكازاكي ( قطع متعددة تسم

3 26 1-5 AO2 الاولى توسط م 

 

رتفع م AO2 6-1 28 1 احماض امينية   4 5
  الاولى الصعوبة 

 تحدث عملية المرحلة الاولى- 6
ي النواة  mRNA (x) ل النسخ

ف 
، ويسمى (DNA حيث يوجد)

 المسؤول عن النسخ الإنزيم

RNA  يز  . بوليمير
 غيير ل وتيتم تعدي  -
ي ج

قبل أن  لي الاو mRNAزئ 
 يغادر النواة. 

يرتبط    المرحلة الثانية -
 mRNA بجزيء (y)الرايبوسوم

داخل أخدود  ظهر محصورا ي يالذ
ي 
  بير  وحدئ 

1 
 
1 

 
1 

29 
 
33 

1-7 
AO2متوسط  

 الصعوبة 

في  يمنح درجتين  الاولى
حالة توضيح عملية  
 النسخ و المعالجة  

 
ودرجة على اسم  

RNA  يز  بوليمير
 
 

يمنح درجه على 
تباط ر وصف الا

 ويبوسوم اللر
mRNA 
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 أحياء الثاني عشرامتحان الصف  نموذج إجابة تابع 
 م 2023/2024 هـ   1445للعام الدراسي 

 الاول الفصل الدراسي   -  الأول الدور
 ا 
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ة الرايبوسوم  ، ويصبح جاهزا (ةوالكبير  )الصغير

 .  tRNA ستقبال أول جزيءلا 
 منجزيئير  يمكن أن يستقبل الرايبوسوم  -

tRNA (z)   يحتوي على الكودون المضاد الذي
ي 
ي ف 
ك  ذلوب mRNA يطابق الكودون الثائ 
نقلهما  تم ن لذاال الأمينيانيتموضع الحمضان 

،  الآخر أحدهما بجوار  tRNA من جزئينا ب
 وتتكون رابطة ببتيدية بينهما. 

1 
 
1 
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يمنح درجه على 
 tRNA عمل 

 

ودرجة لذكر  
 الكودون

 ودرجة والكودون
      المقابل

ي تتابع  7
ي جزئ تغير ف 

 DNA 1 34 1-11ازواج القواعد ف 
AO1 

 

8 

 حذف  لىوالأ
 انية ادخال الث

 لاستبدا الثالثة

1 
1 
1 

34-
35 1-12 AO2  

9 
ملة واحدة عة كاان الخلية تحتوى على مجمو أي

 (n) تالكروموسومامن 
تين ملكا تينعان الخلية تحتوى على مجمو أي

 (2n) تالكروموسوما من

1 
 

1 
 
 

45 2-1 AO1  

ه  باتجا وتتجهلة تنفصل الكروموسومات المتماث 10
  AO1 4-2 47 1 يةاقطاب الخل

11 

  aXAXالفتاه    Y aX الشاب 

Y aX  امشاج الشاب 

Y AX AX  aX AX 

ج  
شا

ام
تاه

الف
  

Y aX aX  aX aX 
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72 2-10 AO2   درجة لكل طراز
 مشيجي 



 
 

(3) 
 أحياء الثاني عشرامتحان الصف  وذج إجابة منتابع 

 م 2023/2024  -هـ    1445للعام الدراسي 
 الاول الفصل الدراسي   -  الأول الدور
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12 

فقط  اجهانت إ ُيتم /قابلة للتحفيز نزيمات الالا
ث وجود ته المتفاعلة. إذ يحعندما توجد ماد

 .نزيمالا المادة المتفاعلة نسخ جين
 

يساعد ارتباط جزيء   الانزيمات القابلة للتثبيط / 
ارتباط المثبط مع  المستجيب بالمثبط على
 .المشغل، فيوقف النسخ

 

1 
 
 
 
1 

 

75 2-14 AO1 

يمنح الدرجة اذا 
تدل   إجابة أياعطى 

 على المعنى

13 

 نح اكائن حي مDNAن صة مالجينات المستخل
 نح اكائن حي مmRNAمصنعة من 

 .ئيا من نيوكليوتيداتمصنعة كيميا
1 
1 86 3-3 AO1 

اجابتين   أي
صحيحتين يمنح 

 درجتين 

14 
 إنزيمات القطع إندونيوكلييزتقوم البكتريا بإفراز

  AO1 4-3 87 1 وتحطيمه  الفيروسيDNAلتقطيع 

15   

المراد   بقص الجين  كلييزإندونيو يقوم انزيم -
 البكتيري DNAفي   واستنساخه إدراجه

-DNA  يعمل على لصق الجين البشري   اليجيز
   البكتيريع البلازميد م

مع الجين يقوم بتكرار نفسة  بكتيريال زميدلبلاا-
 معه. الجديد المندمج 

1 
 
 
1 

90 3-4 AO2  يمنح الدرجة اذا
  تينإجاب أياعطى 

  AO2 5-3 95 1 جلاكتوسيديز βتاج الانسولين ويتم ان Yفي   16

17 
 

1 99 
100 3-8 AO1  

18 

   نسولينالا انتاج-
  بروتين تخثر الدم -VIII العامل الثامن انتاج-
الذي يحفز   إنزيم أدينوسين دي أمينيزانتاج -

   كسجين بخاصة فيلا دينوسين منزوع الاتفكك ا
 Tاللمفاويةالخلايا 

1 
1 
1 

101 3-9 AO2  

19 w 1 128 4-5 AO1  

20 

  للخلايا نسبيا  ًعلى بيئة داخلية ثابتة لحفاظا-
 الجسم  داخل

Z- 
ع المستقبلات في غشاء سطح م ADHيرتبط  ـ 

 الجامعة   للقناةا المبطة الخلية للخلاي

1 
1 

 
 

121 
 

4-1 
4-5 
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 أحياء الثاني عشرامتحان الصف  نموذج إجابة تابع 
 م 2023/2024  -هـ    1445للعام الدراسي 

 الاول الفصل الدراسي   -  الأول الدور
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20 

الأمر سلسلة من التفاعلات التي  ا ينشط هذـ 
تتحكم فيها الإنزيم و تنتهي بإنتاج إنزيم 

 فوسفوريليز نشط  
يسبب الفوسفوريليز انتقال حويصلات محاطة  ـ 

إلى غشاء بغشاء تحتوي على الأكوابورينات 
 سطح الخاية  

 ـ تندمج الحويصلا مع غشاء سطح الخلية  
حرية غبر الأكوابورينات مع  لماء بل اـ ينتق

 منحدر جهد الماء إى بلازما الدم  
 

5 137 4-9 AO2 

 

21  1 139 4-10 AO1  

22 

نزع  عن طريق  في الكبد ريااليو يتم إنتاج 
 مينية الزائدةلاحماض الاا مينية منلا المجموعة ا

 بعملية نزع الامين 

2 124 4-3 AO1  

23  1 149 4-15 AO2  

24 
 

اسيوم داخل الخلايا  أيونات البوتعند زيادة  
الحارسة يقل جهد الماء ، مما يؤدي لدخول الماء 

بالاسموزية عبر الأكوابورينات وزيادة حجم 
 ضغط الإمتلاء للخلايا الحارسة (ة زياد الخلايا )

2 195 4-15 AO2  

25 
Y 

 ضلية لا يحدث استجابة ع
 ساسحالالا يتم 

1 
1 
1 

170 5-2 AO1  

26 

  بفتح قنوات الصوديوم  تسبب التنبيه العصبيي
تغييرات في فرق  المبوبة مما يسهم في حدوث 

 والذي  (Xالجزء )لجهد عبر الغشاء الخلوي في ا
في الداخل و هذا ما يسمى   أقل سالبيةيصبح 

  بإزالة الاستقطاب

المبوبة   جميع القنوات تغلق 1ms بعد نحو
يوم لأيونات الصوديوم و تتوقف أيونات الصود

داخل المحور الاسطواني في  إلىعن الانتشار 
يسمح   مما تفتح قنوات البوتاسيومنفسه  الوقت

  بانتشار البوتاسيوم إلى خارج المحور الاسطواني
 70-و بالتالي تعيد فرق الجهد للوضع الطبيعي  )

6 174 5-5  AO2 

توضح  إجابة أي
الية فتح وغلق  

نوات تراكيز  الق
ت  الايونا

والمصطلحات 
 العلمية 

X Y 
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mV الذي يسمى بإعادة إستقطاب( و  

 

27 

، ATP لجزيئات المائي الرؤوس بالتحل قومت
نفكاك عن الالتوفير طاقة كافية لتمكينها من 

كتين. تعود الرؤوس وتتحرك إلى  الاخيوط 
السابقة وترتبط مرة أخرى بالمواقع  مواقعها

 . كتينالاالمكشوفة على 

3 
 
 

193 5-10 AO2  

  AO2 6-5 179 1 صبي تقل سرعة السيال العس 28

29 

  ملالاكسين يع عندما يرتبط الأكسين بمستقبل -
 على

نات الهدروجين إلى جدار الخلية ـ  تحفيز ضخ ايو
 (. PH،مما يؤدي لخفض الرقم الهيدورجيني)

ـ تحفيز فتح قنوات أيونات البوتاسيوم مما يؤدي  
 ية لزيادة تركيز أيونات البوتاسيوم داخل الخل

الماء داخل الخلية و الذي يؤدي  ـ  يقلل من جهد 
 ت لدخول الماء من خلال الأكوابورينا

 

1 
 
1 

 
1 

 
1 

195 5-11 AO1  


